

中国人民银行太原中心支行

并银函〔2019〕16号

中国人民银行太原中心支行关于山西省 十三届人大二次会议第1433号建议的答复

宋枫春代表：

您好。您提出的《关于协调推进晋城市争创金融支持资源型
经济转型的建议》收悉。经研究，现答复如下：

一、关于“引入省内可复制、可借鉴的创新性经验和做法”的建议

晋城金融支持资源型经济转型改革创新试验区是山西省申报
的第一个区域金融改革试验区。试验区创建工作开展以来，晋城
市金融支持产业转型升级效果明显，企业资本市场融资取得新突

破，保险资金支持实体经济开创新模式，金融改革创新深入推进。下一步，我行将进一步发挥人民银行职能作用，认真研究省内可复制、可借鉴的创新性经验做法，针对晋城实际，因地制宜，指导金融机构借鉴推广，推动晋城金融改革试验区早日落地。

二、关于“集中我省金融方面的专家学者，为晋城市争创金改试验区工作及金融支持资源型地区转型发展提供智力支持”的建议

我行主管的山西省金融学会是山西省金融系统重要的社会团体组织。近年来，在我行的指导下，山西省金融学会通过承担课题项目、组织座谈会、研讨会、征文等活动，为深化金融支持山西及晋城市资源型地区转型发展提供了智力支持。下一步，我行将继续指导山西省金融学会，组织全省各金融机构及高校等会员单位的专家学者，开展调查研究和学术交流，积极为晋城市争创金改试验区工作及金融支持资源型地区转型发展建言献策。

三、关于“协调省级金融机构进一步创新金融产品和支持模式，围绕晋城市争创金改试验区的转型重点给予更大政策倾斜和资金支持”的建议

近年来，我行认真落实稳健中性的货币政策，根据《国务院关于支持山西省进一步深化改革促进资源型经济转型发展的意见》（国发〔2017〕42号）文件精神，结合山西省转型发展实际，先后出台《关于金融支持山西省供给侧结构性改革的指导意见》《关于全面落实宏观信贷政策更好地服务山西实体经济发展的实

施意见》《关于推动山西省绿色金融发展的指导意见》等系列配套文件，指导金融机构创新金融产品和支持模式，拓宽融资渠道，降低融资成本，为全省经济转型升级提供金融支持。下一步，我行将继续鼓励、指导各金融机构开展供应链金融、股权质押融资、门票抵质押融资等金融产品创新，为晋城市光机电一体化产业集群、农林文旅康融合项目等提供更好的金融支持。

中国人民银行太原中心支行

2019年6月21日